

# Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VAI!



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXVIII, nr. 5959

Miercuri, 15 septembrie 1976

4 pag. 30 bani

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 14 septembrie 1976 a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat un raport cu privire la lucrările de îmbunătățire a prețurilor de producție și de livrare în industrie care să intre definitiv în vigoare la 1 ianuarie 1977, fără modificarea prețurilor de desfacere cu amănuntul la bunurile de consum destinate populației.

Această acțiune, care se realizează în conformitate cu prevederile Legii pentru aprobarea planului național unic de dezvoltare economică-socială a R.S. România pe perioada 1976-1980, are în vedere accentuarea în continuare a proceselor calitative ale activității economice în acest cîmp. În acest sens, ținînd seama de încheierea lucrărilor pentru reșezarea prețurilor de producție și de livrare în industrie, îmbunătățirile urmăresc valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor provenite din țară, ridicarea nivelului tehnic al producției, îmbunătățirea calității produselor, atît pentru necesitățile economiei naționale și ale populației, cît și pentru export.

Măsurile aprobate au în vedere reșezarea mai judicioasă a prețurilor de producție, care să țină seama de necesitatea reducerii continue a costurilor prin mobilizarea resurselor interne de care dispun unitățile economice, prin economisirea materiilor prime și a materialelor și eliminarea risipei, printr-o mai bună organizare a muncii. Totodată, măsurile țin seama de influențele pe care le au prețurile de pe piețele mondiale asupra costurilor interne. Comitetul Politic Executiv a

stabilit ca ministerele, centralele și întreprinderile industriale să ia toate măsurile pentru ca prețurile să țină seama de cheltuielile efective, să mobilizeze toate resursele materiale și umane de care dispune economia noastră în vederea creșterii continue a eficienței întregii activități, sporirii, pe această bază, a venitului național, asigurării creșterii neîntrerupte a nivelului de trai material al întregului nostru popor, în concordanță cu hotărârile Congresului al XI-lea.

Comitetul Politic Executiv a examinat în continuare un raport cu privire la modul cum se realizează indicatorii tehnico-economici stabiliți la capacitățile de producție industrială care au intrat în funcțiune. Apreciind rezultatele obținute în acest domeniu, Comitetul Politic Executiv a criticat, totodată, o serie de neajunsuri care se mai manifestă în valorificarea potențialului creat prin noile investiții.

Comitetul Politic Executiv a stabilit să se analizeze situația fiecărui obiectiv în parte pentru a se asigura exploatarea la parametrii proiectați a utilajelor și instalațiilor, organizarea rațională a fluxurilor de producție, îmbunătățirea unor tehnologii și rețete de fabricație, precum și a structurii sortimentale, în funcție de nevoile pieței interne și externe. Pentru creșterea eficienței economice a activității noilor obiective trebuie să se acționeze în continuare pentru mai bună organizare a aprovizionării tehnico-materiale, micșorarea consumurilor specifice de materii prime și materiale, ridicarea nivelului de pregătire a personalului din exploatare, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul privind exercitarea

controlului financiar preventiv în unele unități socialiste, în semestrul I.

Comitetul Politic Executiv, pornind de la concluziile Curții Superioare de Control Financiar, a apreciat pozitiv rezultatele obținute în activitatea de control preventiv în scopul promovării unui climat de ordine și disciplină riguroasă în gospodăria eficientă și cu răspundere a mijloacelor materiale și bănești. Totodată, Comitetul Politic Executiv a constatat că se mai manifestă cazuri de angajare a unor resurse materiale și bănești fără o fundamentare economică suficientă, de cheltuieli administrative-gospodărești care nu sînt oportune, de creare a unor stocuri tehnico-materiale ce depășesc nevoile reale ale planului, de folosire necorespunzătoare sau chiar de neutilizare a unor echipamente și utilaje aflate în bună stare de funcționare.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca activitatea controlului financiar preventiv să cuprindă o sferă mai largă de probleme esențiale pentru bunul mers al economiei, pentru obținerea unei eficiențe cît mai ridicate în toate sectoarele producției materiale. În același timp, se impune ca ministerele, centralele și întreprinderile economice să asigure, la toate locurile de muncă, cea mai deplină ordine în gospodăria fondurilor, respectarea riguroasă a disciplinei financiare și de plan, încadrarea întregii activități financiar-bancare în prevederile legale și apărarea integrității avutului obștesc, să acționeze cu hotărîre pentru eliminarea risipei, a tuturor actelor economice fără eficiență. Comitetul Politic Executiv cere să se manifeste o și mai mare preocupare în direcția punerii în valoare a rezervelor existente în cadrul fiecărei unități economice, pentru utilizarea mai bună a mijloacelor circulante și fondurilor de investiții, a fondurilor valutare, să se continue cu fermitate acțiunea de realizare a programelor stabilite pentru creșterea productivității muncii și reducerea costurilor de producție.

Comitetul Politic Executiv a luat în discuție și a aprobat Programul de măsuri pentru aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și

(Continuare în pag. a III-a)

## Metamorfoze agnițene

### File de reportaj

„Acum 25 de ani nici nu știam unde-i Agnița, și singura mea preocupare de proaspăt absolvent al Școlii medii tehnice de pielărie, încălțăminte și cauciuc era aceea de a descoperi prin căutări febrile pe harta țării acest colțșor, în care exista, totuși, o „fabrică” de pielărie și ceva încălțăminte”. Moment de referință pentru o descindere în istoricul actualei Întreprinderi agnițene de piele și încălțăminte, confesiunea verbală a fostului tehnician confecționer de încălțăminte, actualmente directorul Aurel Bucur, poate constitui un posibil semn de început al activității cu adevărat industriale ce se naște în vechile ateliere de pielărie din orașul de pe Valea Hirtibaciului în prag de eră nouă, socialistă.

Să neglijăm trecutul îndepărtat al atelierelor de pielărie cu sorginte istorică în breasla tăbăcarilor și cizmarilor, atestată documentar pe la 1849 și să ne apropiem de contemporaneitate, 1948 — an în care poporul devine stăpîn pe „zestre” națională. Este interesant de cunoscut însă în ce consta

această zestre pentru cei ce preluau destinele fabricii agnițene. Ruine și șoproane în care murea încă germele sărăciei și al condițiilor mizere de muncă. Aceste amintiri care zîmbesc trist de pe fotomontajele

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE IVAN

## Un om care trăiește prezentul la... timpul viitor

La început mi-am zis că nu-i decît una din multele vorbe spuse doar așa ca să mai treacă timpul cînd faci naveta cu trenul sau autobuzul și totul în jur îți pare arhicunoscut, monoton și plicticos.

Și totuși acesta-i adevărul pur și — pentru mine — surprinzător: de trei ani profesoara Alexandra Sandru, doctor în biologie, parcurge zilnic distanța Sibiu-Avrig pentru a-și ține cele 20 de ore săptămînale ce alcătuiesc catedra a cărei titulară este la Școala generală din comuna amintită. De trei ani de zile — de la obținerea in-

alului titlu — acest cadru didactic muncește la Avrîg, cu dragoste, cu pasiune, așa cum ar face-o în orice alt loc, la un liceu din Sibiu sau la un institut de cercetări din București. Nu se lamentează, nu se bate cu pumnul în piept („Iată cine sînt eu”), nu întocmește memorii și petiții. I se pare normal să-și aducă contribuția acolo unde este nevoie, să pună umărul și inteligența și pregătirea și calitățile în slujba unui ideal care este al nostru, al tuturor.

...În 1964 a absolvit liceul „Gheorghe Lazăr” din Sibiu; în 1969 a terminat Facultatea de biologie-geografie a Universi-

(Continuare în pag. a III-a)

## Succes, tinerețe minunată!

De astăzi curțile școlilor, clasele, amfiteatrele, atelierelor vor cunoaște freamăt tineresc, mereu înnoit la flacăra optimismului, a dragostei de carte, a angajării tinerei generații în numele idealului minunat al slujirii patriei prin muncă și înaltă pregătire.

De fiecare dată debutul de an școlar se face în condiții superioare. Noul în condiții se conjugă fericit cu noi cerințe izvorite din marile imperative cărora, făurari de nouă societate, sîntem chemați să le dăm viață.

În numele acestei idei generoase, al bucuriei reîntîlnirii cu școala după fericite zile de vacanță pe cărările majestuoase ale patriei, tuturor tinerilor — de la bobocul sfielnic dintr-antia la studentul de ultim an — tuturor dascălilor, **SUCCES ÎN NOUL AN ȘCOLAR!**



Liceul pedagogic Sibiu

## Ne propunem să formăm cadre ingierești receptive la cele mai noi cuceriri ale științei și tehnologiei

Interviu cu tovarășul conf. univ. dr. inginer GRAȚIAN ȘTEȚIU, decanul facultății de mecanică

Facultatea de mecanică din Sibiu, unitate de învățămînt al celui mai tînăr centru universitar din țară, a fost înființată recent. Dar într-un timp extrem de scurt s-a reușit, în urma unor eforturi susținute, prin grija deosebită a Comitetului județean de partid, ca noua instituție să fie „pusă pe picioare”, anul universitar începînd, astfel, în condiții normale. Despre aceste eforturi, despre problemele cu care se mai confruntă noua unitate i-am solicitat un interviu tovarășului conf. univ. dr. ing. Grațian Ștețiu, decanul facultății. Iată ce ne-a declarat:

— Fiind o instituție de învățămînt superior nou înființată ne-am propus, de la început, odată cu examenele de admitere, o mare exigență. Numai astfel ne putem îndeplini datoria de a forma cadre ingierești receptive la cele mai înaintate cuceriri ale științei și tehnologiei. Or, mergînd pe această linie firească a exigenței, la inginerii 11 locuri au rămas neocupate, iar la subinginerii sîră 15. Aș menționa, însă, faptul că mulți studenți sibieni care din lipsă de încredere sau de informare au dat admitere la alte facultăți de mecanică din țară și-au exprimat dorința de a se transfera la Sibiu, lucru care este posibil abia după

terminarea primului an la unitățile de învățămînt superior la care în prezent sînt înscriși.

— Modernizarea și perfecționarea activității de instrucție și educare are loc, în zilele noastre, în spiritul unei concepții noi, de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția. Ce ne puteți spune în această direcție?

— Că spre lauda Comitetului județean de partid, a Sibiuului, ne-a fost pregătită o bază ma-

(Continuare în pag. a II-a)

ALEXANDRU GRAD

### Cronică de-un minut

## SCRISORI

În cursul anilor mulți, mii de scrisori mi-au trecut pe dinaintea ochilor și mii de dureri — unele reale, altele inchipuite — mi-au solicitat inima și mintea. Am citit totul cu mereu proaspăt interes și neslăbită voință de a veni în sprijinul semenilor. M-am lăsat și păcălit adesea de false semnle. Unul, ca să vă servesc un exemplu, scria cam așa: „Tovarășul reporter X a scris frumos despre urbea noastră. Cică s-a făcut aia și aialaltă. Minciuni! Aia-i în paragină iar la aialaltă primăria nici c-a început să gîndească...” Semnătura. Cer verificarea. Reporterul nu exagerase. Cînd o iau spre „cinstitul” petiționar constat că numele-i a unui cinstit deputat care nici că gîndise să scrie asemenea mincinoasă misi-vă. „Se poate?” — îmi zice omul, supărat ca de un catclism.

Se poate — îi zic — pentru că mai avem din cei ce folosesc dreptul la petiție ca să-și verse-n spre noi preaplînul — veninul.

Un vajnic vinător și cunoscător la lighioane spune-ntr-o carte că vipera-i un animal leneș, somnoros și-nrăit...

VAL. DORNEA

D. IONAȘCU

## I dintre multe altele

● **Laudă oamenilor în alb!** Internat de urgență în secția interne a Spitalului unificat din Mediaș, Martin Hihn din satul Tașu se află astăzi în afara oricărui pericol. Faptul îi datorează — după cum ne informează într-o scrisoare adresată redacției — medicului Mircea Răbuș și serei medicale Cornelia Tudoran, a căror probitate profesională și căldură sufletească l-au impresionat în mod deosebit. ● **Un accident — trei accidentați!** S-a întâmplat în 8.IX. în comuna Tălmaciu. Angajată în traversarea unei străzi, fără să se asigure, minoră Lucretia Fic a fost surprinsă și accidentată de un autoturism (condus de Traian Rusu din București) care circula cu viteză excesivă prin localitate. În încercarea de a evita feșta T.R. a intrat cu autoturism cu tot în parapetul unui pod, rănindu-se atât el cit și celălalt pasager aflat în mașină. ● **Capul face, capul trage!** Amator de chilipiruri, Gheorghe Corlaci, muncitor necalificat la I.P.A.S., i-a făcut „cadou” delegatului unei întreprinderi din Caransebeș sosit să preia marfă, două amortizoare pentru Dacia 1300. Descoperindu-se matrapazificul, cei doi așteptă să-și ia în primire „cadoul” oferit de instanță. ● **Pro memoria!** De ocupație... fără, Gheorghe Tari din comuna Laslea (46 ani), tată a 3 copii și Ginter F. Popescu din Sibiu (Piața Republicii nr. 10) își făcuseră din colindarea restaurantelor singurul ideal în viață. Pentru ultima orgie, înaintea celor două luni la care au fost condamnați, și-au ales parcul din Piața Gării, de unde au și fost „cu-leși” cu multă greutate. ● **N-a acordat prioritate!** Zilele trecute, în plin centrul Sibiului, Erna Fătu (în etate de 53 ani) a fost pur și simplu luată pe sus de un autoturism (I-SB-806) condus, vorba vine, de Nicolae Ovidiu Ogrea. Accidentul s-a soldat cu fracturarea piciorului victimei, care traversa strada — rețineți! — pe locul marcat pentru trecerea pietonilor. Sperăm că pentru o vreme, imprudentul conducător auto va fi obligat să devină... pieton. ● **Cine a pierdut un... camion autofrigorific?** Din ziua de 30 august a.c., aproape lipit de imobilul de pe str. Cugir nr. 3, se afla un ditamai camion autofrigorific cu nr. 31-SB-2389. Trecind peste necazurile pe care acesta le provoacă familiei din respectivul imobil (obligată să stea toată ziua cu lumina aprinsă, neputând să-și mai decidă obloanele de la geamuri), sîntem curioși să aflăm cum de se poate lipsi Autobaza 2 comerț din Sibiu atîtea zile de acest important mijloc de transport!? ● **Ne întorcem la... poștalieri?** Așa par să ne convingă tovarășii de la oficiul poștal din Avrig, autorii unei „performanțe” mai rar înfățișate. Despre ce e vorba? Un mandat poștal pe numele Rodică Candra, expediat în 17.VIII. a.c. din Satu Mare spre colonia Mirșa, a parcurs distanța pînă la Avrig în 3 zile (ștampila oficiului Avrig certifică aceasta). Dar de la Avrig la Mirșa, deci un drum de, să zicem, 20 de minute, aceluiași mandat i-au trebuit... 11 zile. De necrezut, dar adevărat!

SORIN CRIVAT

# Octavian Goga

„Cîntărețul pătimirii noastre” este astăzi așezat la locul pe care îl merită în paginile de aur ale culturii românești. Zeci de ediții din operele sale s-au succedat începînd din 1957 și toate s-au epuizat în citeva zile.

Poetul s-a născut la Rășinari, a învățat primele clase aici, iar 7 ani de liceu i-a făcut la Sibiu, după care, aproape un deceniu, a slujit tot aici ASTRA. Orașul i-a cîștit memoria dînd numele său unui liceu. Nu exista pe vremea lui — numai forțat se poate considera continuator al Școlii civile de fete a Astrei — dar cînstirea s-a făcut în numele orașului. De acord. I s-a ridicat în apropiere și un „bust”, care așa cum e putea să nu fie. Nu numai că nu-l reprezintă, dar nici nu-l sugerează. O spune cineva

care, copil și adolescent, a stat nu o dată față în față cu Goga. Știați însă că Sibiu nu are o stradă cu numele său? Îi purta o dată — firese — artera care duce spre comuna lui... Situația a fost semnalată acum cîțiva ani și de Ion Dodu Bălan în presa centrală, dar fără ecou la Sibiu.

La Rășinari, în aprilie 1971 cînd se împlineau 90 de ani de la naștere, i s-a dezvelit un alt „bust”. E ciudat că figura poetului, cu trăsăturile care altădată constituiau o adevărată mană cerească pentru caricaturiști, pentru sculptorii moderni e imposibilă. Pentru că — așa cum s-a scris încă de atunci — și „bustul” acesta este neizbutit. De asemenea ciudățeni ale „inspirației” s-au contaminat și ediliile locale. Zisu-și-au dînsii: Dară pe ulița asta tot îi vorba de poezie, ia să-i dăm numele de Eminescu! Și zisa faptă s-a făcut. Că genialul ipotestean a stat 3 zile în casa popii Bratu — bunicul lui Goga — de pe ulița asta, este adevărat, numai că... Nu, nu ne gîndim neapărat la numele ilustrului fiu al acestei ulițe, ci la sutele

de pagini biografice în care toată lumea a ținut s-o menționeze cu numele scris de Goga pe sutele de scrisori adresate familiei: Strada Popilor. Și pentru că ne găsim lingă casa lui natală, să-i rugăm pe cei care scriu și repetă mereu ici și colo — mai ales prin ghiduri turistice — că ar fi „casă memorială”, să-i rugăm să citească împreună cu noi cartonașul prins în pîneze pe porțiță: „Casa particulară — subliniat, ca să ne intre în cap — Goga Bucșan poate fi vizitată între orele... În restul timpului vă rugăm să nu ne deranjați”. Punct. Pentru turiști... puncte, puncte.

Dar ești de-a dreptul stupefiat cînd — cu gîndul la liceul sibian — constăți că școala în care a învățat poetul la Rășinari,

în care tatăl său, Iosif, a fost trei ani dascăl, iar mama sa, Aurelia, nu mai puțin de 47 de ani, astăzi nu-i poartă numele, cu toate că într-o vreme l-a purtat (E inutil să sperăm că i s-ar fi redat celelalte școli numele pedagogului și revoluționarului de la 1848 — fost membru al Academiei Române — Sava Popovici-Barcianu!). Ești stupefiat pentru că știi că primarul și directorul primei școli sînt fii ai comunei. De parte însă de ei mîndria locală și inițiativa. Dimpotrivă, de la dînsii poți afla, textual, că „Goga n-a făcut nimic pentru Rășinari”... Adică n-a făcut traivanul, n-a pietruit niște ulițe, n-a rupt de undeva vreun pășunat, vreun munte... Mă rog, fusese prim-ministru, cite nu putea face! Ploaia poate să ude pătura, dar unui anumit copac i-ar putea da un supliment...

Iată stadiul restituirilor și restanțelor locale în legătură cu Goga. E atât de greu să completăm educația patriotică rectificînd primele și eliminînd ultimele?

CORNELIU DRAGOMAN

## Restituri și restanțe

## Pe teme juridice

● **Costel Vieru — Sibiu.** Prevederile art. 4 din Legea 26/1967 sînt foarte clare și prevăd că în cazul în care perioada de incapacitate de muncă a fost de 12 luni sau mai mare și s-a extins pe 2 ani calendaristici consecutivi, persoanele respective au dreptul la un singur concediu de odihnă acordat în anul reînceperii activității în măsura în care nu a fost efectuat în anul în care s-a produs pierderea temporară a capacității de muncă.

● **Paraschiva Pînea — Cîsnădie.** Persoanele care inițial au fost încadrate cu contract de muncă pe durată determinată și care ulterior au fost definitive pe postul ce-l ocupă, primesc concediul de odihnă după împlinirea unei vechimi neîntrerupte de 11 luni în aceeași unitate, care se socoteste cu începere de la data încadrării cu contractul de muncă pe durată determinată și nu de la data definitivării în post.

● **Nicoiaie Cotoară — Rășinari.** Executarea silită a sentinței rămăși definitive se face prin executorul judecătoresc. În situația expusă în scrisoare, vă recomandăm să vă adresați Uniunii județene C.A.P.

● **Bucur Toma — Plopița.** Așa cum arătați în scrisoare organelor Consiliului popular al municipiului Sibiu v-au comunicat că municipiul Sibiu face parte din orașele declarate orașe mari. Prin Decretul nr. 68/17.III.1976 s-a reglementat schimbarea domiciliului din alte localități în orașe declarate potrivit legii orașe mari, așa că răspunsul primit este cel legal.

● **Maria Zoltan — Apoldu de Sus.** Pentru ajutorul bănesc solicitat pentru fiul dv. trebuie să vă adresați Direcției pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale Sibiu, care va întocmi ancheta socială, dacă este cazul.

● **Ligia Munteanu — Cîsnădie.** Potrivit art. 67 din Legea 57/1974, persoanele care au, în cursul unei luni, una sau mai multe absențe nemotivate pierd sporul de ve-

chime neîntreruptă pentru acea lună.

● **Maria Damian — Gura Rîului.** Instrucțiunile cu privire la eliberarea certificatei de concediu pentru incapacitate temporară de muncă prevăd la pct. 15 al. 2 că persoanele ale căror contracte de muncă au fost desfășurate în condițiile art. 129 din codul muncii, combinat cu art. 9 al. 2 din Legea 1/1970, li se eliberează certificatul medical în cazul cînd nașterea copilului s-a produs în perioada de 3 luni de la desfacerea contractului de muncă, iar la pct. 21 se prevede că în cazuri excepționale, cum este și în cazul de sareină și leuzie, acestea se pot elibera și la o dată ulterioară.

CAIUS CONSTANTINESCU

— consilier juridic —

## SPORT • SPORT • SPORT



### În campionatul O etapă „liniștită” județean

Nimic ieșit din comun în această etapă a cincea a campionatului județean de fotbal. S-au înregistrat în general rezultate strînse, cu excepția a două întîlniri în care s-au marcat nu mai puțin de 17 goluri.

● **Vitrometan Mediaș — Carboșin C. Mică 1-0 (0-0).** — Joc echilibrat de factură tehnică modestă. Unicul punct a fost marcat de Șimon (min. 57) dintr-o lovitură liberă de la 20 m. ● **C.F.R. Sibiu — Metalul I.O.S. 0-1 (0-0).** Surprinzător de bună evoluția echipei C.F.R. care a opus o dirză rezistență în fața unei formații mai rutinate. Partida a avut destule momente de fotbal autentic. Golul victoriei a fost înscris de Popa (min. 63) care a speculat o eroare a apărării cefeștiste.

● **Electrica — A.S.A. 1-3 (1-2).** Echipa Electrica se află la a cincea înfrîngere consecutivă, iar A.S.A. rămîne neînvinsă în actualul campionat. Au marcat: Turcu (min. 10 și 30), Cătană (min. 65) pentru învingători, respectiv Bogdan (min. 35). ● **A.S.U. — ELCA Mediaș 1-1 (0-1).** Edificator acest egal realizat de echipa studentească pe teren propriu, formație care

## Informații.. Informații.. Informații

### ANUNȚ

De duminică, stația de autobuze E.T.S. „BLOC TURN” (Tereziian) a fost desființată. În locul ei, stația de autobuze E.T.S. „TIGLARILOR” devine cap de linie.

### AL 7-LEA BLOC

În această săptămînă se va turna fundația la cel de-al 7-lea bloc cu zece etaje din municipiul Mediaș. Este vorba de blocul nr. 48 de pe str. Nucului, care va constitui front de lucru pe timpul iernii. De menționat că noul bloc va fi prevăzut, la parter, cu spații comerciale

### INTILNIRE

Azi, 15 septembrie a.c., ora 15, la I.C.S.M. Mediaș, în cadrul inițiativei „Prietenul noului încadrat”, se va organiza o întîlnire cu proaspeții absolvenți ai Liceului de alimentație publică, recent încadrați în muncă.

### SIMPOZION

Filiala Sibiu a U.S.S.M. organizează în ziua de 25 septembrie a.c. un simpozion de stomatologie cu tema „Leziunile mucoasei bucale și edentația frontală”. Participă cu lucrări medici sibieni, precum și cadre di-

dactice, specialiști din centrele universitare București, Cluj-Napoca și Timișoara.

### PRODUSE NOI

Cooperativa „Arta Sibiului” a pregătit pentru viitoarea perioadă de contractări 233 de articole noi destinate clienților. Printre acestea: țesături cu aleșături, articole de marochinărie, confecții, covoare etc.

### O NOUĂ COFETĂRIE

După cum am fost informați de către conducerea I.C.S.A.P. fostul bufet „Cindrelul” din strada Karl Marx a suferit amenajări corespunzătoare, în încinta sa urmînd a funcționa, începînd de astăzi 15 septembrie, o cofetărie. De menționat că unitatea deține mobilier corespunzător pentru servirea copiilor.

Un nou pas pe care I.C.S.A.P. Sibiu îl face în direcția asigurării unui comerț diversificat și civilizată.

★

Aflăm de la I.C.S.A.P. Sibiu că ieri au început lucrările de reamenajare a localului în care a funcționat cofetăria „Minerva” în scopul transformării în plăcintărie-gogoșerie.

## Ne propunem să formăm cadre

(Urmare din pag. 1)

terială cu care ne putem începe activitatea în condiții bune. Astfel, clădirea facultății, de pe strada Dr. Ioan Rațiu 7-9 a fost reparată capital și organizată corespunzător: 26 săli, din care 3 de curs și celelalte pentru laboratoare. Iar pentru cuprinderea studenților în activitatea productivă a fost amenajat, în cadrul întreprinderii „Independența”, prestigioasă unitate economică, atelier (250 metri pătrați) cu circa 26 mașini-unelte. Aș aminti aici interesul întreprinderilor sibiene de a dota acest atelier, căldura cu care înconjoară instituția noastră, considerînd-o a Sibiului, a lor. Această înțelegere a mers chiar pînă la a le aproba unor ingineri de valoare, cadre tinere, doctoranzi, pentru a preda la facultate. De asemenea, Ministerul Educației și Învățămîntului, la cererea organului județean de partid, a dispus ca institute de învățămînt superior din țară să „cedeze” noii instituții cadre de

valoare. Urmarea? Am avut posibilitatea să aducem la Sibiu cu funcția de bază un număr de 8 cadre didactice cu titlul de doctor inginer și 3 doctoranzi, iar la plata cu ora n-a trebuit să completăm decît un singur post, și acela cu un doctorand (asistent) la disciplina „mecanică tehnică”.

— Cum va acționa decanatul, cadrele didactice pentru creșterea rolului educativ al practicii productive?

— Am găsit la Sibiu, în cadrul Institutului de Învățămînt superior, o organizație de partid puternică, un colectiv de cadre didactice bine sudat. Noi ne vom alătura acestui colectiv — în fond avem un singur Institut de învățămînt superior — și vom acorda o atenție sporită educației comuniste a studenților, avînd drept obiectiv formarea unor specialiști cu o înaltă conștiință politică, morală și profesională, pe măsura exigențelor pe care partidul le pune în fața învățămîntului nostru superior.

— Vă mulțumim!

## Prog

9,00 Te  
10,00 In  
Luloid  
10,20 Ch  
popule  
11,05 Să  
munci  
munis  
11,35 Te  
11,40 Inc  
.gram  
16,00 Buc  
Milan,  
Transi  
tă  
17,50 In  
Brâncu  
cumen  
18,20 Fes  
națion  
nescu”  
18,50 Tri  
19,20 100  
19,30 Tel  
20,00 Inc  
școlar.  
20,20 Rev  
că TV.  
20,50 Tel  
Ciciul  
cranul  
din d  
mieră  
a stu  
liene

## Cin

SIBIU:  
13 de  
orele 9;  
17,30; 20,  
bărbați i  
orele 14  
16,30; 18  
neretului  
tea, Maș  
marină”,  
aripile v  
14,30 și  
pendența  
salt”, or  
18 și 20,3  
MEDIA  
„Pîntea”,  
14; 16,30  
Tineretul  
dantul  
coastă”,  
18,30; 20;  
CISNAL  
„Jakob  
orele 11;  
AGNIT  
„Cum să  
dr. Mrae  
16; 18 și

## Căr

Petre Sc  
Twain.  
fluviului  
Contemp  
Editura  
pagini, le  
Radu Te  
sonalități  
în perio  
tă”, Edit  
314 pagin  
Marta  
„Lumea  
Versuri  
Editura  
72 pagin  
Tiberiu  
„Serieri”,  
zicală,  
lei 19.

Octavia  
„Dicționa  
români c  
Editura M  
pagini, le

## Timpul

(me  
BRUI  
Mîine,  
calduroas,  
instabilă,  
după-ami  
sibile ave  
ploaie  
descărcăr  
Vintul v  
pînă la  
dominînd  
și vest. v  
minime v  
se între  
iar cele  
22—25 g  
Păltiniș  
me, mi  
grade, m  
20 grade.



Façada noilor unități comerciale deschise recent la parterul blocului 35 din cartierul Hipodrom III din Sibiu

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

al culturii socialiste, în domeniul ideologic și cultural-educativ, elaborat de Comisia ideologică a C.C. al P.C.R., sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Programul ține seama de sarcinile stabilite de Congresul al XI-lea al P.C.R., de indicațiile cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și de propunerile făcute de oamenii muncii la Congresul educației politice și al culturii socialiste.

În acest sens, a fost aprobată crearea Consiliilor de educație politică și cultură socialistă ca organisme de partid și de stat la nivelul județelor și al municipiului București, al orașelor, comunelor, întreprinderilor și instituțiilor, care — sub conducerea organelor și organizațiilor de partid — să organizeze unitar întreaga activitate de educație politică și răspândire a științei, să cuprindă și să antreneze toate forțele de care dispunem în acest domeniu.

Programul prevede îmbunătățirea organizării și conținutului învățământului politico-ideologic de partid și U.T.C., dezbaterii problemelor fundamentale ale activității de partid și de stat, a problemelor socialismului științific și dezvoltării economico-sociale a României, a problemelor materialismului dialectic și istoric și ale rolului științei și tehnicii în progresul economic și social al țării, precum și organizarea „Universității politice și de conducere”, ca formă superioară de pregătire a activului de partid.

În Program sunt cuprinse măsuri cu privire la propaganda prin conferințe, la informarea politică și la alte forme ale propagandei de partid. De asemenea, se stabilește îmbunătățirea cabinetelor județene pentru activitatea ideologică și politico-educativă prin atragerea unui larg activ obștesc la conducerea și desfășurarea activității acestora.

Un capitol important al Programului se referă la măsuri privind pregătirea practică și educarea patriotică, revoluționară, socialistă a preșcolarilor, elevilor și studenților prin legarea mai strânsă a tuturor activităților tineretului școlar și universitar de practica productivă, de activitatea economico-socială a țării.

O atenție deosebită acordă Programul ridicării la un nivel superior a activității în domeniul culturii și artei, îmbunătățirii activității uniunilor și asociațiilor de creatori, dezvoltării creației cinematografice, teatrale și muzicale, îmbunătățirii activității așezămintelor

culturale, stimulării activității cultural-artistice de masă.

În cadrul măsurilor aprobate de Comitetul Politic Executiv, un loc important îl ocupă organizarea Festivalului național al educației și culturii socialiste „Cântare României”, care are ca scop stimularea creației și interpretării artistice în rândul maselor, intensificarea și îmbogățirea vieții spirituale a țării, participarea tot mai largă a oamenilor muncii la activitatea culturală. Festivalul — organizat pe genuri de activități cultural-artistice — se va desfășura pe etape de masă, județene, interjudețene și republicane, în perioada 1976—1977 în cinstea aniversării a 100 de ani de la cucerirea independenței de stat a României, urmînd ca apoi să aibă loc din doi în doi ani.

Programul prevede măsuri de îmbunătățire a activității mijloacelor de informare în masă, a presei, radioului și televiziunii pe linia creșterii contribuției acestora la educarea politico-ideologică și culturală a maselor, la mai buna reflecție a actualității politice, economice, sociale și culturale a țării, precum și a evenimentelor internaționale.

În Program sunt înscrise măsuri pentru îmbunătățirea activității de răspândire a cunoștințelor științifice și tehnice în rândul maselor, precum și pentru îmbunătățirea activității Academiei de Științe Sociale și Politice.

Un capitol al Programului se referă la acțiuni care să ducă la mai buna cunoaștere a României peste hotare, a realităților din țara noastră, a vieții cultural-artistice și științifice românești.

În spiritul documentelor Conferinței europene pentru securitate, Comitetul Politic Executiv a stabilit să se înființeze Centrul național pentru promovarea prieteniei și colaborării cu alte popoare, ca organism obștesc care să contribuie la mai buna cunoaștere reciprocă dintre poporul român și alte popoare.

Programul va fi trimis comitetelor județene de partid spre dezbateri, iar un rezumat al acestuia va fi publicat în presă și supus discuției publice.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, în urma discuției publice programul să fie supus dezbaterii și aprobării Comitetului Central al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a hotărît unele măsuri de perfecționare a învățământului profesional, în vederea asigurării unui profil larg de pregătire pentru mai multe meserii și specializări înrudite. În adoptarea acestor

măsuri s-a pornit de la faptul că viitorii muncitori sînt absolvenți ai primei trepte de liceu, iar dezvoltarea și modernizarea continuă a economiei noastre naționale necesită oameni cu calificare înaltă și un grad de complexitate mai ridicat, care să le permită să desfășoare o activitate eficientă în condițiile schimbărilor permanente pe care revoluția tehnico-științifică le determină în tehnicile și tehnologiile de producție.

În acest scop, învățământul profesional cu absolvenți ai primei trepte de liceu va asigura cu preponderență instruirea practică, care se va baza în primul rînd pe activitatea de producție, îndeosebi în ateliere-scoală și în secțiile întreprinderilor de specialitate. Totodată, în toate ciclurile de învățămînt trebuie să se asigure, paralel cu studiile, o pregătire corespunzătoare a elevilor care să le permită ca, la absolvire, să fie calificați într-o meserie utilă societății.

În același timp, Comitetul Politic Executiv a examinat unele propuneri privind crearea cadrului organizatoric și juridic al participării active a părinților la înfăptuirea politicii partidului și statutului în domeniul învățămîntului, la pregătirea și educarea tineretului școlar, care să asigure, totodată, controlul cetățenilor, al societății noastre asupra activității din școli și licee, a instituțiilor județene și centrale care le coordonează.

În acest sens, se are în vedere, între altele, constituirea, la nivelul fiecărui județ, al municipiului București, cît și pe țară a consiliilor comitetelor cetățenești de părinți, care vor avea reprezentanți în consiliul de conducere al inspectoratului de învățămînt respectiv, precum și al Ministerului Educației și Învățămîntului. Totodată, președinții comitetelor cetățenești de părinți din fiecare institut de învățămînt vor face parte din colectivul sau consiliul de conducere.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca măsurile preconizate să fie definitivitate sub forma unui Decret al Consiliului de Stat.

Ca o expresie a adîncirii democrației socialiste, a creșterii rolului opiniei publice, Comitetul Politic Executiv a hotărît lărgirea competențelor comisiilor de judecată prin intermediul cărora să se realizeze participarea cetățenilor la înfăptuirea legalității și la educația socialistă a maselor.

Comitetul Politic Executiv a examinat și soluționat unele probleme ale activității de partid și de stat din domeniile industriei, construcțiilor, cooperăției meșteșugărești și relațiilor externe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat Comitetul Politic Executiv despre rezultatele vizitei oficiale de prietenie făcute împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu în R.S.F. Iugoslavia, la invitația tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și a tovarăsei Iovanka Broz.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere rezultatelor acestui nou dialog la nivel înalt, care, continuînd întîlnirile rodnice, tradiționale, dintre conducătorii de partid și de stat ai României și Iugoslaviei, marchează un moment de seamă în evoluția ascendentă și multilaterală a relațiilor româno-iugoslave, constituind o nouă și însemnată contribuție la dezvoltarea și adîncirea prieteniei și colaborării frățești dintre cele două țări și partide, în interesul poporului român și popoarelor iugoslave, al cauzei păcii, socialismului și cooperării interstatuale.

Convorbirile prietenești, sincere, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, încununate de succes deplin, primirea călduroasă, sărbătorească făcută solilor poporului român pe pămîntul Iugoslaviei socialiste au pus pregnant în lumină amploarea și trăinicia relațiilor frățești româno-iugoslave, cu adînci rădăcini în istorie, care astăzi constituie un exemplu de raporturi între două țări socialiste, de colaborare fructuoasă, bazată pe stimă și încredere tovarășească, pe deplină egalitate și respect reciproc.

În cadrul convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Iosip Broz Tito au fost scoase în evidență și concretizate noi căi și posibilități de intensificare și diversificare a cooperării economice, a colaborării pe toate planurile construcției socialiste.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că, pe baza importanțelor hotărîri și măsuri stabilite cu acest prilej, se va realiza o conlucrare tot mai largă între România și Iugoslavia, între Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, o dezvoltare mai intensă a cola-

borării politice, economice, tehnico-științifice și culturale.

Comitetul Politic Executiv relevă marea semnificație a semnării de către tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Iosip Broz Tito a Declarației comune în care este reafirmată hotărîrea Republicii Socialiste România și a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia de a așeza în continuare la baza relațiilor lor, precum și a relațiilor cu toate statele lumii, principiile fundamentale ale deplinei egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, respectării dreptului inalienabil al fiecărui popor de a-și hotărî singur, liber și suveran, sistemul său politic și căile dezvoltării sale economico-sociale. Totodată, Comitetul Politic Executiv relevă, importanța deosebită a Acordului, semnat de cei doi președinți, privind extinderea colaborării în scopul utilizării potențialului hidroenergetic al Dunării, precum și a celorlalte documente încheiate care deschid perspective dintre cele mai bune întăririi și dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare, pe multiple planuri, dintre țările și partidele noastre, corespunzător intereselor și aspirațiilor ambelor popoare, cauzei înțelegerii și colaborării internaționale.

În același timp, Comitetul Politic Executiv și-a manifestat satisfacția pentru faptul că, în spiritul înțelegerilor stabilite, România și Iugoslavia, Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia dezvoltă conlucrarea lor activă pe tărîmul vieții internaționale, contribuind, prin acțiuni și eforturi comune, la instaurarea unor raporturi cu adevărat echitabile între state, la soluționarea constructivă a problemelor complexe ale contemporaneității, la statornicirea noii ordini politice și economice mondiale, la asigurarea unui climat de destindere, securitate și cooperare în Balcani și în Europa, la întărirea unității țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, la lupta pentru socialism, progres social și pace în lumea întreagă.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în unanimitate documentele semnate ca urmare a convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Iosip Broz Tito și a stabilit măsuri pentru aplicarea consecventă în viață a acordurilor și înțelegerilor convenite între România și Iugoslavia.

## Un om care trăiește prezentul la... timpul viitor

(Urmare din pag. 1)

diplomă, cu învățarea limbii engleze pentru a putea citi lucrări de specialitate, cu traduceri... Aveam 24 de ani și o mare ambiție: să învăț, să aflu, să știu”. A publicat 9 lucrări științifice, rod al unor cercetări asidue, iar la 1 decembrie 1973 își susține teza de doctorat intitulată „Reglarea nervoasă centrală a lipogenezei cardiace și hepatice”. Refuză să rămînă la Cluj unde este solicitat, revine acasă și după cîteva luni de profesorat la Apoldu de Sus este transferat la Avrig unde se află și-n prezent.

Aceasta este pe scurt istoria unui drum anevoios jalonat nu numai de marile satisfacții pe care ți le dă munca ei și de momente de incertitudine și dezamăgire, peste care profesora Alexandra Șandru a știut să treacă mereu cu fruntea sus.

„Mă bucur că sînt utilă, că lucrez într-un colectiv de cadre didactice agreabil și conștient de misiunea sa. Sînt membră în

brigada științifică, șefă a uneia dintre comisiile metodice din școală, lector la un curs al Universității populare, dirigintă a unor elevi care acum au ajuns în clasa a VIII-a... Citește, traduce, string date care cîndva poate îmi vor fi de folos”.

Prof. dr. Alexandra Șandru a împlinit de curînd doar 30 de ani. Este un tînr al zilelor noastre, este un om crescut și educat în societatea noastră care la rîndul său s-a dedicat onorantei și responsabilei munci de dascăl, de modelator de conștiințe. Alexandra Șandru este unul din oamenii care trăiesc prezentul la timpul viitor.

★

P.S. În legătură cu punerea în valoare la cel mai înalt nivel a cunoștințelor unui asemenea cadru didactic, credem că s-ar impune cel puțin o meditație mai adîncă. (D. I.)

## Metamorfoze agnițene

(Urmare din pag. 1)

sugestive plantate pe unul din holurile de la intrarea întreprinderii constituie o bază de comparație pentru ceea ce se ridică astăzi sub soare, o bază de comparație pentru hărnicia unor oameni care s-au metamorfozat în întrecerea cu timpul. În 1948 producția manufacturieră sau semimecanică se cifra la 52 tone-talpa anual, 30 mij m.p. piei fețe și căptușeală pentru încălțăminte și 42 mii perechi bocanci și pantofi bărbătești, însumînd valoric doar circa... 4 milioane lei. Bilanțul lui '75 are menirea să impresioneze prin limbajul cifrelor, dar mai ales al faptelor — o producție globală de peste 50 de ori mai mare, 839 mii m.p. piei moi și 1.435 milioane perechi de încălțăminte și, în plus, marfă de calitate unanim recunoscută. Tăbăcăria minerală de la Agnita, complet modernizată în 1967, este un adevărat giuvaer industrial, situat printre primele tăbăcării din țară. Condițiile de la locurile de muncă, simțul gospodăresc dezvoltat fac ca astăzi băile de tananți să înghită zilnic de 5 ori mai multe piei comparativ cu perioada dinaintea lui 1967.

N-am vrea să fim părtinitori și în această circumstanță vom aminti de noua față a secției de încălțăminte, străjer la una din porțile Agnitei. Prin lucrările de investiții din anii 1970—1971 secția a fost modernizată complet, mărindu-i-se evident și capacitatea, de mai bine de două ori. Muncitorii de azi au înlocuit ciocanul de cizmărie cu utilaje moderne iar noțiunea de bandă rulantă sau linie de flux tehnologic nu mai constituie o noutate. Aici, toți oamenii muncesc, și fiecare la locul potrivit. Munca întrece gîndirea și naște idei. S-ar putea spune că noutățile sînt aici aproape de domeniul cotidianului, pentru că în acest an colectivul atelierului de proiectare a realizat 342 de modele noi care constituie obiectul contractărilor pentru anul viitor. S-ar mai putea spune că 90 la sută din producția semestrului II va sta sub semnul noului. În aceste condiții, este explicabil de ce produsele întreprinderii agnițene înregistrează aderență tot mai mare și sînt solicitate atît pe piața internă cît și externă.

Hărnicia muncii, nu înseamnă doar preocupare pentru noutate. Însemnul ei trebuie descî-

frat în primul rînd prin eficiență economică, despre care am putea consemna realizări notabile. Ne vom mărgini la a aminti cîteva rezultate menite să dovedească faptul că muncitorii de aici se află în permanență întrecere cu timpul. Pe primele 8 luni înscrise în calendarul lui '76, indicatorul producției globale a înregistrat o depășire de aproape 10 milioane lei. Creșterea gradului de mecanizare a fluxului tehnologic, aplicarea corectă a unor măsuri tehnico-organizatorice bine gîndite, justifică creșterea productivității muncii cu 2.485 lei pe angajat. În plus, am mai putea vorbi despre o rațională distribuire a forței de muncă în sectoarele productive și, în același timp, despre generalizarea celor 3 schimburi. Iar oamenii, oamenii de aici muncesc și muncesc bine. Unii vin zilnic de la cîteva kilometri depărtare. Văzîndu-i pe toți trudînd cu brațul sau mintea, în timp ce rodul muncii lor culege laude de la beneficiarii interni sau de la cei aflați pe alte meridiane ale mapamondului, îmi aminteam crimpele din confesiunea directorului: „acum 25 de ani nici nu știam unde-i Agnita...”

# VIATA INTERNAȚIONALĂ

## Omagiu memoriei Președintelui Mao Tzedun

**PEKIN 14** (Agerpres). — La Pekin a continuat aceeași impresionantă atmosferă solemnă și de reculegere. În timp ce acordurile marșurilor funebre se revarsă peste imensa Piață Tien An-men, în apropierea căreia se află Palatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari, ce adăpostește sicriul cu corpul neînsușit, zeci de mii de locuitori ai capitalei și reprezentanți din întreaga țară au adus și marți, într-un lung pelerinaj, ce a durat de la primele ore ale dimineții până noaptea târziu, un ultim omagiu marelui dispărut. Momentele lor de profundă reculegere au exprimat, totodată, o ne-strămutată hotărâre de a se uni strâns în jurul Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, de a continua opera președintelui Mao.

În același timp, în întreaga țară, în toate unitățile industriale și economice, în ministere și instituții de învățământ, la sediile organizațiilor de partid și ale organizațiilor de masă, în comunele populare și în unitățile Armatei Populare de Eliberare au avut loc ceremonii și adunări funerare pentru omagierea memoriei președintelui Mao, au fost editate buletine speciale, care evocă personalitatea și opera marelui dispărut.

În cursul acestor solemnități, milioane de oameni au luat cunoștință de chemarea adresată partidului, armatei și poporului de toate naționalitățile din întreaga țară în legătură cu decesul președintelui Mao, s-au angajat să-și sporească eforturile în edificarea societății socialiste.

## Acțiuni antiapartheid în R.S.A.

**JOHANNESBURG 14** (Agerpres). Zeci de mii de muncitori din orașele-ghetou situate în jurul Johannesburgului au continuat marți pentru a doua zi consecutiv greva organizată în semn de protest față de continuarea politicii de apartheid de către regimul de la Pretoria, față de menținerea represiviilor îndreptate împotriva populației de culoare. Circa 175 000 persoane angajate în întreprinderile din zona industrială a Johannesburgului nu s-au prezentat la locurile de muncă. Forțele rasiste au efectuat arestări masive în rindul participanților la grevă. Numai la Alexandra — o altă localitate-satelit a Johannesburgului — au fost arestate peste 900 persoane,

iar la Soweto poliția a făcut din nou uz de arme de foc ucigând un manifestant. Demonstrații asemănătoare au avut loc la Durban și Kwamashu.

Pe de altă parte se anunță că în Capetown și Port Elisabeth au fost difuzate manifeste împotriva autorităților de la Pretoria și chemări pentru continuarea acțiunilor antiapartheid.

## Evoluția situației din Liban

**BEIRUT 14** (Agerpres). La Beirut, în jurul orașului Tripoli și în Munții Liban — principalele focare ale acțiunilor militare din Liban — au continuat marți schimbările de focuri între forțele rivale. În capitală, luptele de stradă s-au desfășurat în cartierul Ain Rummaneh și în sudul orașului. Posturile de radio au anunțat, de asemenea, că au avut loc schimbări de focuri în cîmpia Bekaa și în jurul orașului Sidon, din sudul țării.

● În luările de poziție în probleme de politică externă, prilejuate de campania pentru alegerile în Bundestag de la 3 octombrie a.c., Willy Brandt și cancelarul Helmut Schmidt, liderii partidului social-democrat și Hans Dietrich-Genscher, liderul Partidului Liber-Democrat — partide care alcătuiesc actuala coaliție guvernamentală — s-au pronunțat pentru continuarea cursului de destindere în relațiile dintre state, pentru dezvoltarea raporturilor dintre R.F.G. și țările socialiste.

● Ambasadorul permanent al Pakistanului la ONU, Iqbal Akhund, a transmis secretarului general Kurt Waldheim propunerea pakistaneză privind organizarea unei conferințe a țărilor în curs de dezvoltare, însărcinată cu examinarea problemelor cu care acestea sînt confruntate. Ambasadorul pakistanez a exprimat în cursul întrevederii dorința ca textul

propunerii, făcută pentru prima dată la 4 septembrie de președintele Zulfikar Ali Bhutto, să fie difuzat în rîndurile statelor membre ale O.N.U.

● În cadrul manifestărilor dedicate sărbătoririi a 166 de

## EVENIMENTUL PE SCURT

ani de la proclamarea independenței Mexicului, președintele Luis Echeverria Alvarez a inaugurat, la Ciudad de Mexico, un complex de edificii — sediu al Academiei militare a acestei țări.

La ceremonia inaugurării Academiei militare mexicane au participat numeroase delegații militare străine. Din Republica Socialistă România a fost pre-

## Situația din Spania

**MADRID 14** (Agerpres). Deși greva generală declanșată luni la chemarea Comisiilor muncitorești (sindicatul ilegal) și a Partidului Comunist din Țara Bascilor, la care au participat peste 300 000 de muncitori, a fost prevăzută pentru 24 de ore, circa 50 000 de muncitori din centura industrială a orașului Bilbao, la care se adaugă alți 25 000 de muncitori din cele patru provincii basce, nu s-au prezentat marți la lucru. Noli demonstrații au avut loc în această zonă a țării, împotriva cărora poliția a intervenit cu brutalitate. Dealtfel, o delegație formată din primarii a 15 localități basce a sosit la Madrid pentru a adresa un protest în legătură cu acțiunile din ce în ce mai brutale ale poliției, căreia i-a căzut victimă zilele trecute un tânăr demonstrant.

## Conferința „Grupului celor 77”

**CIUDAD DE MEXICO 14** (Agerpres). În capitala Mexicului au fost inițiate, luni, lucrările primei Conferințe a „Grupului celor 77” — din care face parte și România — asupra cooperării economice între țările în curs de dezvoltare. La dezbateri participă delegații din peste o sută de state în curs de dezvoltare, din Africa, America Latină, Asia și Europa, inclusiv o delegație a țării noastre.

Cele două ședințe plenare din prima zi a reuniunii au fost consacrate unor probleme procedurale, între care constituirea a două comitete de lucru.

## Faptul divers

**PARIS** — Un grup de patru persoane înarmate, și avînd fețele acoperite cu măști, au pătruns în incinta cazinoului din Dauville, Franța, și, în loc să se așeze la mesele de joc, au preferat să ia banii și bijuteriile.

Valoarea numerarului și a bijuteriilor jefuite se ridică la aproximativ 3 milioane franci.

**TOKIO** — 105 persoane au fost ucise și 59 sînt date dispărute în urma inundațiilor și alunecărilor de teren produse de taifunul Fran.

**ROMA** — Guvernul italian a proclamat din nou starea de urgență în regiunea Friuli, care a fost afectată în ultimele zile de noi mișcări seismice. Pînă în prezent, ca urmare a noilor cutremure, două persoane și-au pierdut viața și s-au înregistrat din nou pagube materiale.

**LOS ANGELES** — Furtuna tropicală „Kathleen”, prima survenită în ultimii 37 de ani în largul coastelor sudice ale Californiei, a provocat moartea a 14 persoane și pagube materiale de peste 100 milioane dolari. În plus, 40 de persoane au fost declarate dispărute.

**WASHINGTON** — Un avion militar american de tip „Phantom” s-a ciocnit deasupra zonei de nord-vest a statului Florida cu un avion particular. Cei patru pasageri ai avionului civil și-au pierdut viața, în timp ce cei doi membri ai aparatului militar au reușit să se catapulteze.

zentă o delegație a Ministerului Apărării Naționale, condusă de general de armată Ion Tutoveanu.

● La Geneva s-a deschis cea de-a 26-a sesiune a Comisiei O.N.U. pentru condiția femeii. Pe agenda dezbaterilor, care vor dura pînă la 1 octombrie, figurează o serie de probleme referitoare la acțiunile necesare în vederea asigurării unor drepturi egale pentru bărbați și femei în toate țările lumii.

● În ultimele zile, în capitala Marii Britanii, ca și în alte regiuni ale țării, precipitațiile au fost deosebit de abundente. Cu toate acestea, autoritățile de resort rămîn pesimiste, apreciindu-se că efectele secetei vor fi resimțite mult mai puternic în următoarele luni, în primul rînd fiind concretizate prin reducerea cu aproape 50 la sută a principalelor culturi agricole.

## Întreprinderea mecanică Sibiu

RECRUTEAZĂ:

absolvenți de licee teoretice, cu sau fără examen de bacalaureat, pentru calificare prin cursuri de specializare postliceală de scurtă durată (8 luni) în meseriile:

- rectificator universal
- frezor universal

Recrutează candidați pentru calificare prin cursuri de scurtă durată (6 luni) în meseria de STRUNGAR, absolvenți ai școlii generale de 10 ani (treapta I de liceu) sau absolvenți ai școlii generale de 8 ani din anii 1973; 1974; 1975 și 1976, care la data de 15 iunie a anului de absolvire au implinit vârsta de 16 ani.

De asemenea încadrează imediat muncitori calificați în meseria de:

- strungar — categoriile I-VI
- fochist — categoriile I-V

Informații suplimentare se pot primi la biroul personal-învățământ din cadrul întreprinderii, telefon 3 06 20, interior 169 sau 174.

## Întreprinderea comercială de stat pentru alimentație publică Sibiu

A ORGANIZAT PENSIUNI PENTRU ELEVII la următoarele unități:

- Autoservirea Hipodrom — str. Lupei Sibiu
  - Cantina I.C.S.A.P. — str. 1 Mai Sibiu
- Elevii pot servi masa pe bază de abonament.

## Școala profesională auto Sibiu

cu sediul în str. Gladiolelor nr. 6

INSCRIE ELEVII PENTRU CALIFICARE ÎN MESERIA DE:

- conducător auto — mecanic

CONDIȚII:

- absolvenți a 10 clase
- vîrsta maximă 18 ani.

## Uniunea județeană a cooperativelor de consum Sibiu

primește înscrieri pentru școala profesională de cooperatie

absolvenți ai clasei a VIII-a (promoțiile anului 1975 și anterioare), care la data de 15 iunie a anului de absolvire aveau 16 ani, din mediul rural, pentru următoarele meserii: **bucătar-ospătar, cofetar-patiser, brutar, preparator produse din carne, dulgher-timplar, electromecanic obiecte de uz casnic, croitor, tapișier-timplar, zugrav-zidar, cizmar.**

Înscrierile se primesc pînă în ziua de 18 septembrie 1976, la sediul unității noastre din Piața Unirii nr. 4, camera 104.

## Mica publicitate

VÎNZĂRI — CUMPARĂRI

● Vînd urgent casă central, strada Turnului, parțial liberă, telefon 1 37 05.

● Vînd urgent monument funerar din marmură albă, nou, telefon 1 34 34, între orele 15-18.

● Vînd cărucior sport și frigidier Fram. Telefon 3 31 62 Sibiu.

● Vînd urgent casă liberă strada Teilor 42, telefon 1 36 84.

● Vînd mașină tricotate Veritas. Hipodrom I bloc 21, apart. 18, orele 17-20.

● Vînd urgent casă liberă 2 camere, bucatărie, cămară, antru, baie, garaj, strada Cezar Bolliac 37 Sibiu. Telefon 3 06 10.

● Preiau contract apartament. Sibiu telefon 3 95 19, între orele 7-14.

● Vînd Skoda 1000 MB. Informații telefon 3 40 67, orele 16-20.

● Vînd motocicletă Jawa 125 strada Luceafărului nr. 44 Sibiu.

● Vînd casă leftină în Olănești sat. Informații Sibiu strada Moreni 14, telefon 1 69 22.

● Vînd apartament 2 camere, bucatărie, cămară, pivniță, curte, liberă strada Gh. Șincai nr. 13, Sibiu.

● Cumpăr chitară rece. Telefon 1 15 75 Sibiu.

PIERDERI

● Pierdut legitimație eliberată de Întreprinderea poligrafică Sibiu, pe numele Oșan Gheorghe. O declar nulă.

● Pierdut cîine foxterier, tînăr, coada netăiată, bolnav în trata-

ment. Recompensă bună. Titu Emilia telefon 1 21 34 Sibiu.

● Pierdut sigiliu metalic nr. 51 cu antetul Flamura Roșie Sibiu. Îl declar nul.

● Pierdut legitimație eliberată de I.P.A. Sibiu, pe numele Păduraru Dumitru. O declar nulă.

● Pierdut legitimație nr. 103 eliberată de Întreprinderea mecanică Sibiu, pe numele Adomnică Elena. O declar nulă.

ȘCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

● Schimb apartament 2 camere, dependințe confort I, etaj I, tezean cu similar Hipodrom I, telefon 3 53 58, orele 19-20 Sibiu.

● Cluj ofer cameră, bucatărie, Dorces Sibiu locuință similară, eventual garsonieră. Informații Sibiu telefon 3 95 11, după ora 17, familia Cristea.

DIVERSE

● Ingrijesc copil la domiciliul meu. Bulevardul Victoriei nr. 20 Sibiu.

ANUNȚ DE FAMILIE

Familia îndurerată mulțumeste cu recunoștință tuturor celor care prin prezență, flori, telegrame, au participat la nemărginita ei durere manifestînd regretul sincer și prețuirea lor față de neuitatul în veci

NELU BÎRSAN

consilier juridic principal din Sibiu, smuls năprasnic din viață la 4 septembrie 1976.